

先是儿子脑溢血成了“植物人”,半年后老伴又因脑溢血住院 年过花甲的她用坚强撑起一个家



帮办记者 胡浩媚

青田县腊口镇虞宅村的陈灿娟大妈一家,原本日子过得还算顺当,虽然儿子儿媳挣钱不多,但对他们夫妻十分孝顺,两个孙女也听话懂事。然而,天有不测风云,半年内,62岁的陈大妈接连经历了两次巨痛。先是儿子突发脑溢血成了植物人,半年后老伴也因脑溢血住进了医院。年过花甲的她用坚强撑起一个家。

37岁儿子成了植物人 父母忍痛照顾身心俱疲

2018年的6月2日,对陈大妈来说是黑暗的一天。就在那天,她37岁的儿子温红波因高血压突发脑溢血,被紧急送到医院抢救。

“当人抢救过来时,我开心极了,我简直无法想象如果失去儿子,我们该怎么继续生活下去。”说着这话,陈大妈声音颤抖着,“但是让我万万没想到的是,虽然经过了将近半年的治疗和康复,儿子还是没能恢复过来,全身上下只有眼珠会动,成了植物人!”

因为没有钱继续治疗,去年12月中旬,陈大妈只能忍痛将儿子接回家中,由儿媳照顾。由于温红波生活不能自理,需要24小时不间断地看护,陈大妈和老伴温益华就义不容辞地成为了“家庭护工队”的成员。

为了让身心俱疲的儿媳能够睡上几个整觉,他们更是主动选择夜里过来接儿媳的班。他们给儿子喂易消化的食物,给儿子擦脸,时刻关注着儿子是否要咳嗽,常常是一宿一宿地不能合眼。

看着唯一的儿子躺在床上,只能转动眼珠,就连咳嗽都费力,两老心痛极了,老伴更是经常一边照顾儿子,一边抹眼泪,喃喃自语着:“为什么会这样?”

老伴不堪重负 半年后也因脑溢血住院

温红波这一病,给全家人带来了莫大的负担和痛苦。除了儿媳,陈大妈夫妻俩,还有16岁的大孙女也常常陪在父亲身边照顾着,几乎全家人都是身心俱疲。

60多岁的陈大妈夫妻俩,在经历了半年这样的生活后,身体也开始出现了一些状况。

2019年1月13日早上8点半,本该在亲戚家吃

午饭的老伴突然回来了,并且走路的姿势有些奇怪。

“我感觉有些不舒服,刚才有人给我递烟,我的手都接不住了,现在脸也有点麻痺。”陈大妈一听,心里一咯噔,立马打电话叫女儿回来陪老伴去医院。

当天10点左右,当陈大妈赶到医院急诊科后,就发现老伴已经没法说清话了,而且在检查还未结束时晕了过去。经过抢救和半个月的治疗,温益华虽然暂时没有了生命危险,但是已经无法与人沟通。

接连两次巨大的打击,让陈大妈的身体一下子差了很多,只要一想起家中的境况,就不禁伤心难过。

“之前为了给儿子治病,不仅花光了家里所有的钱,还欠了20多万元的债务,现在哪里还有钱继续给老伴治病啊,现在我真不知道该怎么办了。”陈大妈哽咽着说,“现在还要等所有检查报告单出来才知道该怎么治,但是目前已经用了3万多元了,每天还需要一两千元的医疗费,现在我们真不知道上哪去借这个钱了。”

亲爱的读者朋友,如果你愿意拉困境中的陈大妈一把,不妨直接把钱转入温益华的银行账号:6236 6814 9000 2046707(建行)。

妈妈有智力残疾,家里的顶梁柱是做保洁的爸爸,三个3-7岁的孩子缺衣少食 社区给提早遭遇人生艰辛的兄妹仨送去关爱

记者 夏金地

五六岁的年纪,对于大多数的孩子来说,都还沉浸在父母无微不至的呵护中,可是市区万丰社区却有三个孩子,小小的年纪,就要提前面对人生的艰辛。

三个孩子的父亲叫梁付山,来自河南,今年45岁的他,在万丰社区一家物业公司做保洁工作,他的妻子梁美美是他之前在温州打工时认识的。三个孩子中,最大的叫梁万豪,今年7岁,老二梁豪杰今年5岁,老三梁香香今年才3岁。

自2018年8月发现孩子们的生活处境后,万丰社区的徐蓓主任没少去关心他们。

昨天,徐蓓带着社区联系单位的领导又一次前去看望三兄妹。在这寒冷的冬日,社区单位给孩子们带去米、油、被子、衣服等生活物资,就像给孩子送去了一抹暖阳。

社区安全巡查 发现了光脚走路的小女孩

最早发现梁香香的是万丰社区主任徐蓓。“大概在2018年8月中旬,一次社区安全巡查时,我在寿尔福路上发现一个小女孩竟光脚走在马路上,我当时就震惊了。”

之后,徐蓓发现小女孩是跟着她的两个哥哥在路边玩。于是一边跟着边走边问路上的行人,可没人知道这三个孩子家里的情况。就这样一路走到小转

盘的十字路口,才发现他们的妈妈坐在石头上。

徐蓓上前跟他们的妈妈聊天,发现她衣服头发都很脏,也不说话,似乎智力存在问题。于是徐蓓将孩子们带回社区办公室,给几个小孩买了零食,还给小女孩找了一件能穿的衣服。

随后社区工作人员跟随孩子来到三个孩子的家,可是眼前的景象着实把社区工作人员吓了一跳。屋内地上摊着一床被子,全家人像是躺在地上睡觉的。因为无法与孩子的妈妈进行沟通,小孩子又说不清家庭的情况,工作人员通过走访周边邻居,最后才得知孩子们的父亲是在一家物业公司清运垃圾的。

社区单位的慰问 像冬日暖阳温暖着三兄妹

昨天,记者跟随社区工作人员一起前去看望梁美美三兄妹。看到社区工作人员,孩子们一下子就开心起来。

三兄妹看起来明显要比同龄孩子矮一大截,身上穿着单薄的破旧毛衣,外面罩着极不合身的薄棉袄,脚上还穿着不合脚的大拖鞋,据说这些还是别人给的。

徐蓓告诉记者,社区和孩子们的爸爸取得联系后,组织了两次慰问,并且发动周边的热心居民为孩子提供牛奶、衣物等一些基本生活物资。莲都区科技局得知孩子的情况后,昨天专门给孩子们送去了米油、被子和御寒的衣物等。



当莲都区科技局副局长陈良园为孩子们送上崭新的过年衣物时,三个孩子及孩子的妈妈都露出了甜甜的笑容。

孩子的爸爸梁付山告诉记者,现在大的孩子马上就上学的年纪了,他目前最大的愿望就是希望孩子能留在身边读书。

社区的工作人员告诉记者,今后他们还会定期来看望三兄妹,希望他们能够在万丰社区健康快乐地成长。

此外,记者向丽水市慈善总会介绍了三个孩子的情况,市慈善总会办公室主任孙肖美告诉记者,他们会为孩子们寻找合适的帮扶项目。如果有好心人想帮扶三个孩子,可以和市慈善总会联系,也可以拨打本报热线2151666,联系本报记者。

莲都创建和谐劳动关系再上新台阶

文/金东平

近年来,莲都区人社局紧紧围绕“协调劳动关系,构建和谐莲都”的工作目标,积极创新工作思路,不断健全完善制度机制,维护广大劳动者的合法权益,对促进莲都区经济转型发展、保障企业和劳动者的合法权益、维护社会和谐稳定,发挥了积极作用。

劳动仲裁工作稳居全省前列。坚持“仲裁先调解”原则,调解率始终保持在90%以上,远高于全省70%的目标和平均水平。莲都区充分发挥调解职能的灵活性,推行“即来即调”“法律文书置换(35件)”等模式,开展“案前

约调”,让劳动纠纷快速、有效的得以解决。构建矛盾纠纷多元调解机制,织密劳动争议调解网络,下放部分劳动争议仲裁职能,发挥企业用工主体责任,加强对薪酬水平、福利待遇、生产环境、工作纪律等劳动关系双方权责的平等协商。同时,在全区教育、卫生等10个机关事业单位,14个乡镇(街道)、79家(50家规模以上)企业成立了劳动争议调解委员会,25个城镇社区成立了劳动关系协调小组,共建立基层调解组织130个;实现乡镇街道调解组织覆盖率100%,规模以上企业调解组织覆盖100%。近两年来,合计受理劳动争议案件687起,调解625起,

综合调解率达91%。莲都区劳动人事仲裁院连续18年获得浙江省劳动人事争议案件处理工作优秀单位,2018年获得全省人力资源和社会保障系统先进集体。

劳动保障监察工作成绩突出。以“莲都无欠薪”行动为抓手,及时解决劳资纠纷。建立欠薪应急周转金制度和建设工程项目工资支付保证金制度,莲都区本级应急周转金为210万元,共收缴23家建筑业企业农民工工资支付保证金1060万元。建立“政府工程投资项目”“在建建设工程项目”“制造业企业”“工资保证金数据”“欠薪积案情况”5个基础资料库,并按要求定期对数据库数据进行更新。开展农民工工资支付情况专项检查活

动,主动巡查用人单位310家(次),涉及劳动者7000余人,受理投诉案件34起,涉及劳动者133人,涉及金额66.79万元,办理行政处罚案件3起,行政处罚款1.45万元。莲都区劳动监察大队连续七年被评为“浙江省劳动保障监察工作目标管理成绩突出单位”。

和谐劳动关系再上新台阶。莲都区独立建会企业142家已全部签订工资集体协商和集体合同,2家行业性联合会涵盖84家企业、19家区域性联合会涵盖750家企业全部签订,续签率达到了100%。莲都区荣获2017年度丽水市和谐劳动关系指数测评第一名。